

我区数据交易服务站正式上线

本报讯(记者 靳林杰 韩杰 通讯员 孙宇飞)近日,萧山数据交易服务站正式上线,为萧山数据要素市场化建设打通了交易渠道。

据了解,该服务站由萧山环投集团下属城发公司和区数据资源管理局、杭州数据交易所有限公司共建。

其中,杭州数据交易所有限公司是经杭州市政府批准成立的数据交易场所,依托杭州数字经济优势,面向全国在公共数据、金融、互联网营销、人工智能、智慧医疗等领域提供数据交易、数据共享、大数据服务、数据处理服务、数据运营、数据存管等数据流通相关服务。

“数据是数字时代的基石,也是

推动经济发展的新引擎,新运营的数据交易服务站实现了政、企、平台三方联动,可以发挥出各自优势,助力形成数据要素产业链和生态圈,进一步增强城市经济韧性和激发创新活力。”

萧山环投集团相关负责人表示,服务站的上线,也是环投集团不断加强产业规划布局,不断探索和推广应用应用的新模式、新业态的成果之一。

目前,萧山数据交易服务站首批入驻企业已达10余家,包括中国电信、杭州追形视频科技有限公司等多家优质企业。

在数据产品打造上,服务站凝

心聚力培育数据要素市场生态,首批挂牌上架的数据产品和服务已达20个,涵盖数据撮合、视觉算力、城市管理、保险理赔等各领域。

具体来看,一些优质产品已经被市场认可。比如数据经纪人服务,主要为数据产品服务厂商对接数据服务需求方,通过撮合,为数据开发、数据交易相关单位提供安全、合规的空间与第三方增值服务,实现数据价值转化;视频跨镜追踪AI分析服务,通过整合接入的摄像机数据信息,结合智能分析技术,实现了紧急寻人的快速响应与巡查。当发生人员走失等事件时,能通过此算法应用软件立即调度周边资源,

快速追踪人员。

目前,萧山数据交易服务站已促成的数据合规交易(本地化部署服务器群等)金额累计约204万元。

下一步,萧山环投集团将秉持“数聚萧山,视启未来”的愿景使命,依托萧山数据交易服务站,集聚科研、孵化、生产、培育等功能,汇聚商贾金融、生命健康、数字经济、电竞文娱、新制造业各赛道优质数商企业,打造集视觉数据海量汇聚、模型训练、产品发布、数据资产评估、数据安全认证、数据知识产权等数据产业一站式服务样板,促进数据合规高效流通,为全区经济社会高质量发展贡献力量。

我区累计培育农创客超千人

本报讯(记者 何可人 通讯员 周介媛)昨日下午,“逐梦萧然 共创未来”区农创客发展联合会第一届二次全体会员大会在浦阳镇谢径安·传化农创村举行,总结一年来取得的成绩,为新一年的扬帆起航谋篇布局。副区长王润东出席。

培育发展农创客,是壮大乡村人才队伍,助推乡村人才振兴的重要途径,也是促进乡村产业高质量发展的重要支撑。为进一步加强我区农创客队伍系统培育,充分发挥智力支撑作用和专家帮带效应,会上,17名行业专家受聘为我区首批“农创客导师”,将助力精准打通人才创新成果转化通道,促使我区乡村振兴战略全面实施。

会上还举行了萧山农商银行金融助农行动与农创客授信仪式;农创客代表分享了各自在农业创业道路上的宝贵经验和心路历程。

农创客,是“三农”发展中的中坚力量。作为培育壮大农创客队伍的重要平台,区农创客发展联合会是由全区从事农业领域工作、具有良好联农益农致富能力的创业者、优秀从业者自愿组成的高素质“三农”青年社会团体。自成立以来,区农创客发展联合会不断规范运行机制,丰富活动载体,打造农创品牌,为全区农创客们提供了一个信息交流、资源共享、合作发展的平台。

与此同时,各有关部门协同联动,切实当好广大农创客的“大后方”“后援团”,让农创客在农业、农村的创业路上稳步前行。

截至目前,全区已有入库农创客1306名,拥有谢径安·传化乡创中心、益农镇共富智慧农业电商园、“萧山本味”农业电商孵化园等多个培育基地,为我区乡村全面振兴注入了新活力,有力推动农业农村共同富裕。

寒冬送温暖 助流浪人员安全过冬

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 王苏萍)受冷空气影响,最近我区气温骤降。为确保流浪乞讨人员能够安然过冬,近日,我区全面启动“寒冬送温暖”救助专项行动。

几天来,区救助管理站工作人员深入城区大街小巷,积极开展日常街面巡查工作。他们联动公安、城管、属地镇街等相关部门,共同做好流浪乞讨人员的身份甄别、应急处置工作。

在夜间降温、寒潮天气等特殊时段,工作人员增加巡查次数和救助力度,对车站、桥梁涵洞、繁华商业区等流浪乞讨人员集中活动区域和可能露宿区域进行细致排查,确保不遗漏任何一个需要帮助的人。

对发现的流浪乞讨残疾人、危重病人和精神障碍患者等特殊群体,工作人员耐心劝导他们前往救助管理机构或定点医疗机构接受救助和诊治;对坚持不愿接受救助的,则尽量为其提供食品、棉衣、棉被等救助物资;对于有返乡意愿的人员,区救助管理站还免费提供乘车凭证,协助他们踏上归家的旅程。

为开展“寒冬送温暖”专项行动,区救助管理站已备足御寒物资,确保救助工作有序开展。站内加强应急值守,畅通24小时求助热线,确保“应救尽救”。

市民朋友如果发现流浪乞讨人员或临时遇困人员,请及时拨打区救助管理站求助热线:0571-82674515,共同为特殊困难群体提供帮助和支持。

萧企自主研发5G微纳晶新材料

本报讯(首席记者 周珂)前不久,第十三届中国创新创业大赛颠覆性技术创新大赛未来材料领域赛拉开帷幕。经过现场紧张激烈的角逐,乾智坤达新型透明微晶材料项目在此次领域赛中荣获优秀奖。

本次大赛以新材料前沿引领技术和颠覆性技术研发应用为核心,聚焦有色金属、化工新材料、无机非金属、高性能碳纤维、先进半导体、超导材料等方向,集聚全国优质项目,全面展示我国在未来材料领域的创新活力和发展潜能,共有来自20多个省市120个项目进行现场角逐。

路演现场,杭州乾智坤达新材料科技有限公司创始人王波就公司新型透明微晶材料的项目意义、项目竞争力、市场优势及未来发展路径等作了介绍说明。

乾智坤达研发生产出的5G通信用微晶玻璃——微纳晶新材料,拥有自主专利布局,配方、工艺、设备均自主可控,产品性能领先全球,打破国外巨头技术、市场垄断,填补国内空白,实现显示材料从国产替代到国产超越质的突破。

企业主导了国内首条微晶产业化生产线的技术攻关和建设,所研发的微纳晶新材料具备高强度、高抗摔性、高透光率、低成本、低脆性、低介电常数、可热弯加工、高断裂韧性等多个创新要点。截至目前,团队已申请、授权专利59余项,材料创新实力雄厚。

在此基础上,企业还储备了包含微晶玻璃、核废/固废处理、资源化等的配方、工艺、设备等方面的技术,可应用场景众多,“作为链主企业发起了浙江省新型显示产业链,同时作为发起人和第一主编单位组织编制了《液晶显示用透明微晶材料》产品的行业标准,我们希望能够吸引全国更多的优质企业加入进来,积极发挥集群效应,共同为新材料发展贡献力量。”

未来,乾智坤达将继续深耕在新材料领域,不断提升创新产品品质,紧跟国家新材料领域发展大方向,继续在高水平科技自立自强和为新质生产力提供新动能不懈努力。

2024年浙江省“最美驿站”建设对象名单公布

我区4家工会户外劳动者服务站点榜上有名

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 潘鑫瑞)近日,省总工会公布2024年浙江省“最美驿站”建设对象名单,我区4家工会户外劳动者服务站点榜上有名。

位于萧西路上的湘湖社区爱心驿站,附近东西向100米内设有两处公共厕所及一处共享电瓶更换点,500米内有餐饮店、药店、社区卫生服务站、党群服务中心等。爱心驿站24小时开放,白天8:30—17:00有志愿者值守,其余时间可刷小程序“爱心驿站”身份码进入。

三江汇·创谷爱心驿站位于闻堰街道三江汇·创谷产业园内。驿站内有微波炉、饮水机等基础设施。今年年初又进行了改造提升,升级后的站点为24小时开放,配备了全自动电子血压仪、AED急救设备等。

义桥镇的民湘社区党群服务中心爱心驿站,周边有快递驿站、建筑工地,又临近市政道路时代大道,每天来往的户外工作者人数庞大。该驿站室内设备完善,同时为户外工作者提供休息桌椅,能免费上网、充电,站点还配备了医疗用品,书吧配备书

籍。目前站点实行24小时服务,还成立了一支湘湖爱心服务队,在每月的10日、20日推出爱心早餐服务。

新塘街道党群服务中心爱心驿站可容纳30余人纳凉休息,内设空调、无线网络、桌椅、冰箱、饮水机、微波炉、应急药箱、全自动血压仪、电脑、打印机等设施,驿站周一至周五8:30—17:00开放,为群众提供贴心服务。

近年来,区总工会借势借力推进户外劳动者服务站点建设,目前已有30余家“爱心驿站”投入使用,每个

“爱心驿站”统一配备了空调、冰箱、微波炉、饮水机、医药箱、电子血压计等设施设备,为职工提供一站式服务,让户外劳动者切实感受到工会组织的关怀和温暖,通过日常运营和管理,“爱心驿站”已然成为广大户外劳动者的“歇脚地”和“加油站”。

随着每年计划新增的“爱心驿站”陆续启用,我区通过更合理的布点、更精准的服务,打通了服务职工“最后一公里”,为构建新时代和谐劳动关系、助力经济稳进提质贡献了萧山工会力量。

省一级幼儿园 萧山再添9家

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 邱露寅)日前,省教育厅公布了2024年浙江省一级幼儿园名单,萧山共有9所幼儿园入选。

作为萧山区最大规模的一所农村幼儿园,坎山幼儿园占地面积超1.4万平方米。3个大型活动操场,1个生态农场,19个专用活动室,幼儿园的“大”也为孩子们提供了丰富的成长环境。比如在球球大农场,孩子们可以亲手播种甘蔗、挖掘番薯、发现和寻找不同的树叶、在草地上撒欢打滚,在亲历中体验劳动和生活。

在信息港幼儿园,每一处角落都是孩子们的游乐场:智能化的空中花园、充满趣味的楼顶运动场、班本位的室内项目角、双圈式户外运动场等,都是孩子们最喜欢的地方。

贺知章幼儿园则打造了贺知章大小书房、博物馆、国画馆等学习场域,浸润人文情怀,引导幼儿在“古今对话”“游历体验”“诗意成长”中成长。名望府幼儿园在环境创设中以孩童味道为主线,让孩子们留下童年的时光记忆。

不仅是完善的课程硬件设施,省一级幼儿园在园本课程构建上也有着属于自己的思考和探索。

今年8月,信息港幼儿园出版了《小宇宙·大项目》的园本课程教材。“我们希望以项目活动为切入点,构建以‘儿童哲学’为方法的‘小宇宙’园本课程。”信息港幼儿园园长朱建莉说。如结合附近的地铁站建设,幼儿园就开展了一系列的探究活动,带领孩子们认识地铁。此外,在专家指导

下,幼儿园还梳理了《项目活动主题适宜性评估表》,借助分值将项目分为微项目、小项目、大项目三种样态,带领幼儿学习技能,逐步探究世界。

世纪博奥幼儿园的《爱·筑》课程则是依托钱江世纪城周边的建筑资源,构建了“筑·美学之韵”“筑·科技之憾”“筑·生活之情”三个板块的课程内容,以主题性活动和非主题性活动两条课程实施路径,培养会探究、能设计、乐创新、悦审美的儿童。

还有,尚海湾幼儿园积极践行指向“儿童未来发展”和融合优秀传统文化的小船长研学项目园本课程。红山幼儿园依托红山自然资源及红山周边社区人文历史资源,挖掘并继承红山精神,建构与实践“红山小传人”课程。大桥幼儿园以布为载体,

让晨间运动更有趣。戴村镇中心幼儿园云石园区借助农村自然环境,让孩子们用自己的方式感知、探索、体验五彩斑斓、妙趣横生的大自然生活。

省一级幼儿园可以说是幼儿园创建评级的“天花板”。“在实地评估时,专家团队会对幼儿园的园所环境、设施设备、园务管理、人员配置、保育保健工作等进行全方位、高标准、严要求的考评。”区教育局相关负责人表示。

截至目前,萧山已有42所省一级幼儿园。“未来,我们将持续以省二等级创建为抓手,积极引导我区公民办幼儿园拉高标杆,补齐短板,优化办园条件,提升办园内涵,实现优质均衡发展。”区教育局相关负责人表示。

应急急救知识学起来 关键时刻可救命

当你看到身边有人突然倒下,你第一反应是什么?惊慌失措、拨打急救电话,还是想要立即展开施救?在紧急救援的关键时刻,每一秒都可能决定生死。健康素养66条指出:遇到呼吸、心搏骤停的伤病员,会进行心肺复苏,学习使用自动体外除颤器(AED)。

心肺复苏是针对因心脏骤停导致的呼吸、心跳停止而进行的一项重要急救措施。在许多生活场景中,心搏骤停的突

几乎无处不在,比如在健身房、餐厅或家庭聚会中。对于呼吸、心搏骤停的伤病员,最佳抢救时间窗口是4分钟。如能在现场给予及时的徒手心肺复苏配合AED的使用,可大大提高抢救成功率。

心肺复苏包括三个步骤,依次是胸外按压、开放气道和人工呼吸。进行胸外按压时,施救者将一只手掌根放在患者胸部正中、两乳头连线水平(即胸骨下半部),双手掌根重叠,十指相扣,掌心翘起,双上

肢伸直,上半身前倾,以髋关节为支点,用上半身的力量垂直向下按压30次。按压深度成人为5—6厘米,儿童约5厘米(或1/3胸径厚度),婴儿约4厘米(或1/3胸径厚度),按压频率100—120次/分,保证每次按压后胸廓完全恢复原状;用仰头举颏法打开气道;口对口人工呼吸(婴儿口对口鼻)2次,每次约1秒,吹气时应见胸廓隆起。30次胸外按压和2次人工呼吸为1个循环,每5个循环评估一次患者呼吸和脉

搏。如恢复自主呼吸和心跳,将其翻转为侧卧位,密切观察生命体征;如未恢复,继续实施心肺复苏,直到患者恢复自主呼吸和心跳,或专业急救人员到达现场。

大型公共场所和高风险家庭都需配备AED。AED使用方法:打开电源开关,按照图示将电极片贴在患者裸露的胸部,等待AED分析心律。如需电击除颤,等待AED充电,确保所有人员不接触患者,按下除颤按钮。除颤后,继续心肺复苏,2分

钟后AED再次分析心律。遵循AED语音提示操作,直到患者恢复自主呼吸和心跳,或专业急救人员到达现场。

对于广大大众而言,无论是家庭、学校还是社会工作场所,都会遇到可能需要进行心肺复苏的紧急情况。因此,了解并掌握心肺复苏的技能,对于每一个人来说都显得尤为重要。无论你是年轻的学生还是年长的成年人,都应该认真对待这项技能的学习。

